

- V Kearney utonul 8 letý hoch Lewis Johnsona v kanále.

- Bliže Palmira potrkala kráva paní Walthersovou tak, až tato z toho zemřela.

- V sobotu ráno shořel přibytěk M. A. Malloye, okresního komisaře v Saunders Co.

- V Oakland udál se požár v obchodě Wallersted & Co., který spůsobil za \$4.000 škody.

- O p. F. J. Sadlíkovi ve Wilber mluví se co o možném kandidátu za poslance do sněmu státního.

- U Wallace popálila se paní Bonesteelová tak, že následkem toho zemřela. Oheň povstal převrácením lampy.

- Bliže Bloomington, Neb. přišel o život bratřa na B & M dráze, Frank Crandall. Dle všeho spadl z vlaku a byl přejet.

- Pánové Jan Zvoníček a Jos. Aksamit převzali mlyn po P. Harvey ve Wilber, Neb., a jsou hotovi zásobovat obchodníky nejlepší moukou. Mletí pro rolníky se věnuje zvláštní pozornost.

- George Keiger, farmer bydlící bliže Hastings, zpáchal samovraždu minulý týden. Již nějaký čas bylo pozorováno, že nemá v hlavě vše v pořádku, ale nečiněno kroků, aby přišel do ústavu, kde by se mu dostalo ošetření.

- V úterý min. týdne postřelen byl okres Boyd hrozným krupobitím v okolí Norden, kde Češi jsou usazeni. V pruhu mlí širokém asi přes celý okres od severu k jihu vše osení úplně zničeno. Krup leželo až na 6 palců zvýšit.

- V Nebraska City chystá se k veselé vojně. Založila se tam totiž liga osobní svobody, ale zároveň též liga pořádku a zákona. Poslednější bude naléhat na přísné šetření zákonů nedělních, což prvníjší považuje za zkracování osobní svobody.

- Přítel Lidu bude do smrti tvrdit, že Blaschke a Breicht byli Češi Blažek a Brichta, až to lež a byla mu dokázána. Pokrok Západu soudil, že Kreche by mohl býtí Krejčí a netvrdil že je, pokud nevěděl zcela jistě a určitě, že je tomu tak. To je charakteristický rozdíl mezi Přitelem Lidu a Pokrokiem Západu.

- Z Falls City učinil kdosi dotaz u státního školdozorce, zdali členové školní rady mohou zaměstnávat co učitele své příbuzné. Školdozorce odpověděl, že není zákona, který by to zapovídal, jestli že příbuzní tací mají potřebné schopnosti a vědomosti. Bodejt by odpověděl jinak, když sám za příručího má svou ženu.

- Se Strýčkem Samem nejsou špásy. To seznal šerif, koroner, dva advokáti a dva občané z Genevy. Tam měl obchod železářský John M. Burke a týž zavřen byl na základě žaloby podané ve vládním soudě. Však šerif se přes to zmocnil skladu na základě jiné žaloby, následkem čehož všichni účastníci byli postaveni před sudího Dundy a pokutováni, občané po \$1.00 a útraty a právníci a úředníci, kteří měli vědět lépe, po \$20.00 a útraty.

- Pomalu ale jistě klestí sobě české vlohy a česká schopnost cestu ku předu. Překvapí dojísta naše čtenáře, že v Lincoln, Neb. je říditelem světoznámé firmy oděvnícké Browning King & Co., která má skladiště ve všech velkých městech a prodává zboží ze svých vlastních továren a ne "židovské," krajan pan Bedrich Heřman, syn starého vlastence a jednoho z prvních českých osadníků amerických. Gratuluje panu Heřmanovi k pěknému postavení, kteréž jest věru skvělým uznáním jeho vlohy, upozorňujeme na ohlášku oné firmy, mohouce čtenáře ujistit, že shledají vše právě tak jak uveřejněno. Ovšem že mohou na obchod onen psátí česky, neboť mimo ředitele zaměstnáno je v něm Čechů více. Zvláště kdo do Lincoln

svrtil, měl by navštívit závod Browning King & Co. a přesvědčiti se, že tu od krajana koupí výhodně. Kdo potřebuje lativo nějaké, může si udělat výlet do Lincoln a když koupí u Browning King & Co., ještě ušetří peníze po zaplacení všech výloh.

- V sobotu večer opafil se krajan Josef Pelikán, bliže David City tak, že následkem toho v neděli zemřel. Chystal se k pašení prasat a oklouznuv, spadl do vany s vařící vodou. Zanechal manželku se šesti dětmi.

- Ve Wilber odsouzeni byli do kázně dva zloději, kteří dne 18. června okradli tam klečnický krám. Jeden "dostal" rok a druhý rok a půl.

- Ve West Point spáchal v pondělí ráno samovraždu hostinský John G. Forrer zastřelením. Mřel druhdy v Omaze mlékářství.

- V noci na pátek ukradeno bylo z pastvíska J. R. Browna, západně od Dodge, 30 kusů dobytka, pastvíska okolním farmerům. Zloděj odešel tůž do Oakland a odeslal jej v pátek do Sioux City, kdež část prodána a ostatek odeslán do South Omahy, kdež p. Hansl v pondělí 12 kusů téhož shledal.

OD NASICH DOPISOVATELO.

Denver, Colo. - Čtená redakce: Velmi stručný dopis p. Voj. Peky z Harbor View, Fla., mi vnutil pero do ruky. Pan V. Peksa musí býtí velmi vlasteneckým, an nebylo mu obtížno tak do podrobnosti vylíčiti poměry Floridy. Měli bychom mítí více takových rodáků, kteří by byli tak ochotnými jako pan Peksa a neobtěžovali si ku prospěchu chudé třídy několik řádků napsati. S důvtipností jsem každé číslo P. Z. bral do rukou, ja zvědavým, došel-li můj skromný návrh u některých vašich čtenářů již nějakého uznání, avšak marně jsem očekával. Ovšem, že za nynějšího blahobytu se není co diviti; dělník i rolník je z tech všemohoucích šajnu na dobro vyždímán, tak že nevíme mnozí, jakmile seženeme kousek toho kovu, kterou dfru ním máme nejdříve zastrčit. Však myslím, že je též dosti takových krajanů, kteří mají tak mnoho, co by si mohli dosti dobrou domovinu za své jmění zakoupiti; pročez neodkládáme a hledíme do budoucnosti, jakým způsobem bychom si měli naše životy co nejlépe zabezpečiti.

Opět obnovuji svůj návrh, kterýž jsem před krátkým časem podal do veřejnosti. Jsem již pokročilého věku a zkušený rozličného života, vše však otrkářského nežli lidského. Jest zbytečným to rozebírati, neb je nás tisíce tisíců takových, kteří musíme rozličnými způsoby, někdy až příliš těžce, vydobývati tu skývu chleba, aniž bychom měli naději, aneb i naše děti, že někdy přece vyvážneme z těch rozličných útrap a svízeli. Smutní mnozí ponížíme do budoucnosti, kdy se náš stav neb našich dětí změní, avšak marně.

Pohlédneme na rolníka, u porovnání s dělníkem a shledáme, že rolník naproti dělníku je králem - mřím takové, kteří již žijí na svých domovinách uspokojivě. Máme ovšem též takových rolníků dosti, kteří mají útrapy, těch je však jen poměrně malé procento u porovnání s dělnictvem.

Jak si to představuji krásným, když žitel se nalézá každodenně v středu své rodiny a jak jest smutným, když musí býtí od ní po celý svůj život, mimo noční doby, odloučen, aniž by mu bylo známo, co se může přihoditi, nežli se navrátí z lopotné práce ku svým milým.

Rodáci, nebudme liknavými a obětujeme nějakou tu malíčkosť k účelům navrhováním. Nemusí to býtí snad hned po \$2.00, pro začátek je dosti po dolaru, an se může též dosti dokázati, kdybychom jen \$200 složili, případně kdyby se našel uspokojivý pozemek hned v prvním pokuse hledání téhož. Předně by mohli konat cestu naším vyslanci do

Floridy, jelikož je nám mnohým dosti o ní snámo dle dopisu pana V. Peky. Též podá co nejdříve zajímavý dopis pan John Čech z Globeville, Colo., o svých zkušenostech v Oregonu.

Podotýkám několika slovy, že dle jeho vyjádření je tam dosti pudy lacině ku koupě od rozličných jednotlivců, kteří před časem půdu zakoupili, že by bylo lze osadu založiti v několika městech, kde bývá hojnost deště. On měl již 100 akrů smlouveno za \$400, nebylo mu ale lze tam se odstěhovati okamžitě, an nemohl prodat svůj majetek; následkem toho dít opět v Globeville, však co nejdříve přesídlil se kde uzná za vhodné. Pan V. Peksa se zmiňuje správně, že je Florida bliže světového trhu, však se posud s určitostí neví, kde by bylo vhodné místo pro osadu takovou. Ovšem je jeho rada zcela místní. Je-li pozemek oves, jak se zmiňuje, jen poměrně nezáživý k účelům tomu, cena jest tuze nepatrnou. Bylo by žádoucí, nebude-li mu obtíž, aby sdělil ještě, jakou cenu má nejlepší tamější půda a jaký čas vyžaduje rozličné stromoví pěstovati, nežli počne nésti ovoce.

Upřímně pravím: Pohlédneme do budoucnosti a uvažujme bedlivě náš stav, v jakých poměrech se mnozí nalzáme a opět v jakých se nalzáti můžeme, když se přičiníme a pokusíme vyhledati některé z mnohých míst ku jistějšímu životu pro naše rodiny. Dělník je, jak pravím, otrok světový, který nemá nižádného domova a ustavičně je nucen protloukati se rozličnými městy a městy. Velmi málo je nás takových, kteří jen poněkud mohou býtí uspokojeni ve svém postavení. A co čeká opět naše děti? Nic jiného, nežli co my sami máme. Co je tu starostí časem, kterak nalézáti zaměstnání a co opět starostí, kde se octneme ku sklonku našeho života. A co nám hbitě naše mysl přinese? Iou, musíme dít a opět dít i naše děti, na ten nenašatný kapitalistický pytel, tak dlouho, jak budou naše udělené kosti jen se držet pohromadě. Pak, když se na dobro udřeme, jsme odkázáni jako starý stroj do starého haraburdí.

Nemusím choditi daleko pro příklad, uvedu ho ze sama sebe. Tak jako tisíce jiných i já pracuji od útlého mládí, od 14 let, v rozličných dílnách čili mučovních, ve kterýchž jsem si málem již na dobro moje zdravý podkopal, tak že jsem již byl nucen vyhledati zdravější podnebí pro své dýchací měchy. Následkem toho roku minulého jsem se přesídlil z Minnesoty do Colorada, načež jsem byl zkrátka uvržen následkem nynějšího blahobytu do největší bdy. Daleko přes \$100 utratil jsem jen cestou a nežli jsem opět práci našel a pracoval jsem jen pět týdnů v celém roce, takže mne stál tento výlet přes \$400 a byl jsem u konce svých mnohaletých úspor.

To nám plyne všem takový zisk, kteří jsme oddáni do vále tomu kapitalistickému pytlí; taktéž i našim nevinným dítkám. Půda jest však zdrojem nevyčerpatelného bohatství a poskytuje výživu vždy. Však jak pudy ubývá, tak se združuje a tak jako teď statisčové litují, že si nezaujali svou domovinu, pokud mohli zdarma tak učiniti, tak i my budeme litovati, že jsme prospali čas, ještě dosti pro nás příhodný, kdy nám bylo lze nějaký domov vynaléztí za cenu levnou.

Jaká hrůza člověka obchází, čta všeliké vražedné zprávy na lidu pracujícím, když žádá sousto chleba pro svou rodinu a pro sebe! Přijde k povraždění jako dobytek na slach, jako by byl dělník psem, který libovůli pánu svému nekoná. Co je tu vdov a sirotků jen v roce jednom, což teprv v celém století. A nám

je to hostejným, ať je s námi coko živé; ať si zstanou po nás vdovy a sirotci! Když nás nepostřehli vařející, usmrtí nás rozličné stroje a mrazí s námi je to též jedno. Jen když pracujeme. A jaké statisčové dítek našich přichází s své zdraví v útlém věku! Hodí se třpice bídu, jsou nuceny poslati dítky útlé do rozličných mučireň, takže po roce neb dvou bychom své dítky ani nepoznali. Tak se smění, že jsou více k hrobu náchylny, než k životu.

Národ náš od dávných dob věnuje se nejvíce zemědělství a věru činit tak nejlépe, an není obora práce, který by se mu vyrovnal, který by poskytoval jistějšího i bezpečnějšího života.

Já často myslívai v mládí svém, že životu městadskému nie se nevyrovná a že člověk, který je zaměstnán se zemědělstvím, nemá to liti co městadský dělník. Moje myšlénka byla klamnou nanejvýš. Uvádím krátký jen příklad, poněm pro každého.

Před 12 lety, když jsem přicestoval do Ameriky, moji spoludruzi usadili se na dobrých pozemcích v Texas s malým kapitálem. Nyní je mi o nich určitě známo, že jeden jako druhý vlastní majetku nejméně na \$4000 a já nemám jen holé, uděné tělo, ať jsem měl též tolik do začátku jako oni.

Vzhůru tedy krajané a hleděte navpravit, co jsme zameškali. Svorně ruce k dílu a dojísta se nám podaří. Nehleděme na to, že musíme třeba dosti trpěti a strádati, v začátku, - jen když se lepšho konce doděláme sobě i svým dítkám budoucnost zabezpečíme. V naději, že můj hlas dojde ozvěny, znamenám se v ústě

Josef V. Heinz.
P. S. Uctivě děkuji p. T. Marešovi z Heidelberg, Minn. za zprávu v čísle 10. P. Z. podanou a uvědomuji jej, že svou připověď současně plním a pro něho předplatím na rok na P. Z. tomuto dopisu příkládám.

Alleghany, Pa. - Čtená redakce! Timto se přihlašuji pro návrh p. J. V. Heinze z Colorada a úplně s ním souhlasím, jakož i s návrhem Vaším. Též i mým úmyslem by bylo ovocnění a zelinářství, pročez přihlásili se více členů, chci při první příležitosti žádanou částku složiti na podporu a útraty komise k vyhledání dobrých pozemků. Jsem v tom obeznalý, jak zelinářství, tak štěpařství, a stane-li se návrh tento skutkem a založena bude česká osada, každému rád poradím. Protož ať se žádný neleká, že by se v tom nevyznal, neb na farmě nebyl. Když člověk chce a má jen drobet vtipu, může se přiučiti všecko. Protož radim všem, kteří by si přáli svého chleba, svého domova, aby se hlásili. Život farmerský má dobré i choulostivé stránky, ale jistě ne tak choulostivé, jako má dělník pod bossem. Ba ještě by nás tisíce rádo pracovalo, jen kdyby práce byla k nalezení. Jde-li člověk po městě, jistě každého práci hledajícího pozná, dle smutné tváře, dle úzkostlivého obličej. Velice mně zajímá též dopis p. Vojt. Peky z Harbor View, Fla.

V úctě, Josef Trla.

Linwood, Neb., 13. čce. - Čtená redakce! Žně jsou v plném proudu, ač drobné obilí není valně, je přece lepš, než jak se poslední čas dalo očekávati, neb posledních několik deštěků mu dosti prospělo. Korna je náramně pěkná, však nepřijde-li brzy dešt, nebude taková, jak každý očekává. Železniční strajk i zde cítíme, neb plodiny farmerské moc neplatí a to vte, když nemá farmář, nemá ani obchodník, ale doufáme jakmile se stávka skončí, že bude zase lépe. S naším poštou se stala změna, neb přišla z rukou našeho starého republikána p. Ritchena do rukou demokrata p. Tyndla. Prvníjší úřad poštímistra zastával po mnoho roků ku vši spokojenosti a

doufáme, že i pan Tyndl se nám zavděčí. Dne 10. července zde měl bratř p. B. Ludvík se svou společností divadlo; jelikož se nie společností hned ve Seynaylor rozěla, přijel pan Ludvík sám a jaký také div, že skoro žádný do divadla nepřišel, tak že p. Ludvík zde špatně pochodil. Far. meři mají teď moe práce v polích a divadla si nechají až na zimní čas. Naš sokolové se chystají k uspořádání veřejného cvičení na den 15. srpna v Abie. Čtější ukázat co umí ještě dříve, než odjedou ke státnímu cvičení do South Omahy. Čin se dost a doufáme, že si též nějakou cenu odnesou, což by nás náramně těšilo. Protož už napřed jim provolávám Na zdar! Váš F. B.

945 odsouzených politikých a 4669 let a 3 měsíce kázně pro ně za Crispiho vládu. Když minule uvedli jsme, že za nového ministerstva Crispiho, kteréž vládně kratičkou teprve dobu, jež ani z daleka neblíží ještě rok, odsouzen byl počet politikých provinilců na 4600 let do kázně, vabudilo to ostruuti v první řadě a v druhé řadě nedůvěru. Nute. máme dnes uvěsti podrobnosti o tomto crispiovském vykošování práva a "spravedlnosti" oproti odpřichým jeho politikým: Vojeňský soud v Masse odsoudil od 16 doby, co Crispi je ministrem, 391 politikých obžalovaných úhrnem ku 154 letům a 5 měsčům kázně. Vojeňský soud v Caltonisette odsoudil 17 obžalovaných ku 865 letům a 10 měsčům kázně. Vojeňský soud v Trapani 87 obžalovaných ku 337 letům a 4 měsčům kázně. To činí úhrnem jen v těchto 4 správních obvodech Italie 945 politikých odsouzených a 4669 let a 3 měsčce kázně. Štěstím ještě pro veliký počet politikých "zločinců" jest, že v Itálii jest trest smrti vůbec zrušen. Tresty v jiných krajích Italie, kdež rovněž socialisté, radikálové a republikáni napořád byli odsuzováni, nejsou v tento úhrn ještě vůbec ani započteny. Další podrobnosti vlezajímavé této statistiky, vlezajímavé pro pokročilost a tolerantnost italského státu, lze shledati v milánském "Secolu". Tak hospodaří Crispi v zbládnělé, vysšáté Itálii na sklonku 19. století!

Chicago, Ill. - Asi po pět měsíců jsem trpěl prudkými bolestmi v kyčlích a nemohl jsem následkem toho chodit. Sv. Jakuba olej mně úplně vyléčil. - Francis Maurer.

Dolarů - 15 - Dolarů
Do Denver a zpět,
" Colorado Springs a zpět,
" Pueblo a zpět,
po Union Pacific.
Listky budou v prodeji dne 21. 22. a 23. července, k vůli schůz. Mystic Shrine. - O další podrobnosti hlase se u H. P. DEUEL, 842 1/2 E. C.T.A. U.P. systemu, 1302 Farnam st.

Pozor!
Čt. krajanům na venkově oznámuji, že prostřednictvím mého obstaravatelského závodu mohu Vám ušetřiti peníze při nakupování v každém odboru jako grocerním, střílním, oděvním, obuvním, hospodářským, železářským, hudebním, zlatnickém, hodinářským, tabáčnickém, doutníkářským, likérním, lékárníckém atd.
Chicago jest nepopratelně největší zásobárnou v této zemi, jeho prameny a výběr žádné jiné město nepředě a odtud, že i v nízkých cenách není k překonání.
Jediná zkouška Vás o pravdivosti tohoto tvrzení přesvědčiti musí.
Kdokoliv z Vás co potřebujete z výše uvedených odborů, ať jednotlivě aneb společně, obraťte se přímě na mně s ujistěním, že uspokojeni budete hned při první zakázce, neúspora penězů a spravedlivé obslužení bude Vás stále nabádati k dalšímu se mnou obchodování.
Na dotazy odpovím po obdržení 2c. poštovní známky. Pište o katalog.
MAX KIRCHMANA
obstaravatelský závod
774 a 776 W. 12th St. Boul'd,
Chicago, Ill.